

В диссертационный совет
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Садовниковой Н.А. на диссертационную работу Телюка
Максима Сергеевича на тему «Статистическое исследование
сельскохозяйственного производства в рамках концепции устойчивого
развития (на примере регионов Центрального федерального округа)»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика**

Телюк Максим Сергеевич, 1991 г.р., гражданин России, в 2013 г. закончил ФГБОУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (г. Москва) по специальности «Финансы и кредит». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре статистики. Окончил аспирантуру в 2016 году. С 2020-2021 г. был прикреплен к кафедре статистики ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров.

С 2013 г. Телюк М.С. является сотрудником кафедры статистики.

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена значимостью сельскохозяйственного производства России в достижении Целей устойчивого развития ООН. Проведенный автором комплексный статистический анализ состояния и развития сельскохозяйственного производства России позволил выявить основные особенности развития сельскохозяйственного производства России и оптимальную структуру сельскохозяйственного производства Центрального федерального округа (ЦФО) на перспективный период.

Диссертация содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

В работе широко использованы традиционные статистические и математико-статистические методы анализа и прогнозирования экономических явлений и процессов, сделаны аргументированные выводы по проведенному анализу, предложены пути решения, выявленных в ходе исследования, проблем и даны рекомендации по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства ЦФО России. Полученные автором научные результаты вносят определённый вклад в совершенствование теоретических и методологических основ экономической и статистической науки.

В ходе написания работы Телюк М.С. продемонстрировал глубокие знания современных информационных технологий. Телюк М.С. обладает высоким научным потенциалом, способен самостоятельно определить направления исследования, цели и задачи, умеет аргументировано выступать в научных дискуссиях, систематизировать и обобщать материалы по теоретическим и прикладным аспектам изучения объекта исследования.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в рецензируемых научных изданиях, докладывались на международных и всероссийских научных конференциях.

Наряду с исследовательской работой, Телюк М.С. активно занимается учебной и учебно-методической деятельностью на кафедре статистики.

В целом Телюка М.С. можно охарактеризовать как высококвалифицированного научного сотрудника, способного самостоятельно проводить научные исследования и решать поставленные исследовательские задачи.

На основе вышеизложенного, считаю, что диссертация Телюка М.С. «Статистическое исследование сельскохозяйственного производства в рамках концепции устойчивого развития (на примере регионов Центрального федерального округа)» является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, выполнена с соблюдением

требований, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Вышесказанное свидетельствует, что соискатель Телюк М.С. является сложившимся ученым и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Научный руководитель:

Садовникова Наталья Алексеевна,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой статистики
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»
рабочий тел.: +7 (499) 237-93-49
Email: Sadovnikova.NA@rea.ru

«26» июля 2021 г.

Адрес: 117997, Российская Федерация, г.Москва, Стремянный пер., 36